

■ Austria - pusă la colț de Parlamentul European, în cazul aderării țării noastre la Schengen **PAGINA 3**

■ TradeVille: Scăderea vânzărilor OMV Petrom vine pe fondul declinului natural al producției **PAGINA 9**



■ Târgu Mureș găzduiește cel mai mare festival de chitară din Europa **PAGINA 10**

■ Universitatea din București, cel mai mare impact pe indicatori de sustenabilitate din Europa Centrală și de Est **PAGINA 10**

■ Aerul Europei, afectat de praful saharian **PAGINA 10**

■ Pierderi de 11 miliarde de dolari pentru Fondul suveran de investiții al Arabiei Saudite, în 2022 **PAGINA 12**

GRAM AUR = 279,4240 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1133 RON

EURO = 4,9510 RON

DOLAR = 4,4907 RON

Debut în forță pentru Hidroelectrică la BVB

● Tranzacții de 760 de milioane de lei cu titlurile H20, în prima săptămână bursieră ● Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu: "Bursa nu trebuie privită ca un loc al speculațiilor, ci ca un loc de finanțare pe termen lung a întreprinderilor" ● Premierul Marcel Ciolacu: "Investițiile pe care le va realiza Hidroelectrică vor consolida poziția României în privința securității energetice" ● Președintele BVB, Radu Hanga: "Am devenit cea de-a treia piață ca dimensiune din centrul și estul Europei; doar Polonia și Austria se află în fața noastră" ● Președintele Senatului, Nicolae Ciuică: "Economia românească integrează tot mai clar principiile liberei concurențe care aduce dezvoltare" ● Oferta Hidroelectrică este cea mai mare din Europa din septembrie 2022 până în prezent; în toamna anului trecut, Porsche derulă la Frankfurt cel mai mare IPO realizat vreodată în Europa, în termeni de capitalizare bursieră

Acțiunile Hidroelectrică (H20) au debutat în forță la Bursa de Valori București (BVB), tranzacțiile derulate în prima zi cu titlurile producătorului și furnizorului de energie electrică ridicându-se la 759,7 milioane de lei (153,5 milioane de euro), valoare cu mult peste cele obișnuite pentru piața noastră de capital.

După ce au atins un maxim de 115,2 lei, titlurile H20 au încheiat ziua la 110 lei, cu 5,7% peste prețul la care s-a realizat oferta publică, de 104 lei pe titlu. La prețul de închidere de ieri,

evaluarea bursieră a companiei se ridică la 49,5 miliarde lei.

Listarea a fost marcată de un eveniment ce a avut loc la Banca Națională a României (BNR), cea care a găzduit primul sediu al bursei la reînființarea din 1995, la care au participat autoritățile, reprezentanții ai BVB, ai Hidroelectrică și a Fondului Proprietate, cel care a vândut pachetul de acțiuni pe care-l deținea în producătorul de energie, precum și alți actori ai pieței.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)

Klaus Iohannis: "Noile planuri de apărare ale NATO oferă cel mai înalt nivel de securitate pentru România"

NATO s-a modernizat pentru o nouă eră a apărării colective, care oferă țării noastre cel mai înalt grad de securitate și apărare din întreaga istorie, a afirmat, ieri, președintele Klaus Iohannis la finalul Summitului Alianței, care s-a desfășurat zilele trecute la Vilnius, Lituania.

"În ceea ce privește postura NATO de descurajare și apărare, în mod cert facem un pas decisiv în direcția consolidării securității Aliate: am adoptat noi planuri de apărare ale NATO, care oferă cel mai înalt nivel de securitate pentru Flancul Estic, la Marea Neagră, inclusiv pentru România. Astfel, pentru orice amenințare de securitate care ar putea afecta România, Alianța are un răspuns pe măsură pregătit. Ne-am asigurat că există cadrul pentru creșterea

grupurilor de luptă, inclusiv a celui din România, la nivel de brigadă, prin forțe de întărire, dacă situația o va impune. Totodată, vom accelera procesele legate de pre-poziționarea de echipamente", a declarat președintele Klaus Iohannis.

Șeful statului a anunțat că Spania va disloca militari în țara noastră și că vor exista noi posibilități de cooperare cu aliații din cadrul NATO pentru a facilita dezvoltarea de capacități și revitalizarea industriei de apărare din România.

Klaus Iohannis a vorbit și despre constituirea în țara noastră a unui hub regional de antrenament pentru piloții care deservește avioanele de luptă F16.

G.M.
(continuare în pagina 12)

Constructorii somează Guvernul să-și respecte promisiunile

Sectorul construcțiilor este foarte aproape să atingă temperatura de fierbere. De această dată nu canicula este de vină, ci autoritățile. Mai exact, intenția acestora de a tăia din facilitățile fiscale pe care sectorul le avea.

Pe acest fond, constructorii și producătorii de materiale de construcții somează coaliția aflată la guvernare să-și respecte promisiunile. Cristian Erbașu, președintele Federației Patronatelor Societăților din Construcții (FPSC), precizează susținând că guvernul a demarat discuții, a ascultat opiniile constructorilor, însă se pare că va merge "pe mâna" specialiștilor din domeniul macroeconomic. Federația Patronatelor Societăților din Construcții (FPSC) a organizat, o conferință de presă cu tema "Facilitățile fiscale pentru salariații din construcții - decizie politică pentru continuarea investițiilor în România sau pentru a trimite forța de muncă tomănescă pe șantier străine?". Potrivit lui Erbașu: "Cum știți, sunt foarte multe

dezbateri pe subiecte legate de construcții în ultima vreme, nu numai de facilități. Sunt și legi care vin să încurajeze dezvoltarea unor producții suplimentare de materiale de construcții în România. Se dorește, pe de o parte, dezvoltarea domeniului, însă pe de altă parte, probabil din considerente macro, se dorește și micșorarea sau eliminarea în totalitate a facilităților angajaților din construcții. Pandemia a dus la o frânare a economiei. Constructorii au fost motorul principal al economiei. Trebuie să recuperăm doi ani în care, practic, am stat și am produs foarte puțin. În ultimele trei trimestre, de exemplu, fără construcții, economia românească ar fi intrat în recesiune. Suntem între ciocan și nicovală, iar această conferință de presă are menirea de a trage în clar un semnal de alarmă. S-ar putea să fie ultimul înainte de a se lua decizii la nivel guvernamental.

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 9)

Azilele groazei: Vinovații "fără vină" vor să se facă lumină



M.C. Escher (1898-1972), "Mână cu sferă"

Scandalul reilor tratamente la care au fost supuși bătrânii din azilele din județul Ilfov a ajuns pe masa Comisiei Europene și a fost preluat de mass-media de la Bruxelles. Surse politice din Bruxelles susțin că există intenția ca întregul dosar să ajungă pe masa procurorului-șef european Laura Codruța Kovesi, care ar avea competență numai în cazul în care unitățile respective au fost ridicate sau și-au desființat activitatea ori numai o parte din aceasta prin intermediul finanțării

din fonduri europene.

Faptul căUSR a dus acest scandal la Bruxelles, pe masa Comisiei Europene, nu este de condamnat, deoarece pe plan intern autoritățile judiciare nu au suficientă forță de a face lumină pe deplin cu privire la dosarul instrumentat de DIHOC.

Nu mai că primele informații în acest scandal datează din toamna anului 2021, când primii cetățeni din Voluntari, aflați în preajma unui astfel de azil, au sesizat Primăria Voluntari cu privire la unele aspecte negative. Este greu de crezut că sesizările repetate nu au ajuns și la cunoștința celor patru consilieri lo-

cali din partea Alianței USR-PLUS, din cei 19 consilieri locali ai orașului Voluntari. Să spunem că este posibil ca reprezentanții USR-PLUS în Consiliul Local să nu fi primit informații din partea funcționarilor Primăriei și să nu fi cunoscut situația.

Cu toate acestea, Centrul de Investigații Media și Buletin de București au scris că Primăria Voluntari, Ministerul Muncii (Agenția Județeană pentru Pliți și Inspectie Socială Ilfov, Autoritatea Națională de Protecția Drepturilor Copiilor și Adopții, Autoritatea Națională pentru

Protecția Drepturilor Persoanelor cu Dizabilități), Ministerul Sănătății (Direcția de Sănătate Publică Ilfov), Ministerul Afacerilor Interne (Inspektoratul de Poliție al Județului Ilfov, Inspectoratul pentru Situații de Urgență), Ministerul Mediului (Garda de Mediu), precum și alte instituții ale statului au avut pe masă, cel mai târziu în data de 17 ianuarie 2022, detalii clare despre rețelele de tratament la care erau supuși beneficiarii din azilele pentru bătrâni din județul Ilfov.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)